1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  SKoHOMUYECKUe U 3aaaHUA Ha nporpeccuto Ha O m ENN
3aAaHuA U3 peanbHbIX BapuaHTOB 3agaHmna Nel7

Tunbl 3agaHumn:
AHHYNTETHBIV NNaTex;
TabnuyHbI BapuaHT;
OudhepeHUnpoBaHHbIN NNaTEX;
Knaccuyeckasa ontumusauus;
OnTnmusauma npmbsbinu 3asoaa
Pa3bupaem o4yHo Ha Hawux 3aHATUAX B MaTPULle (N21-Ne5)

ahwnE

Nel.

B mone 2020 ropa nnanmpyercs B3ath kpeut B Oanke Ha cymmy 147 000 py6neit. Yenosis ero Bo3spara Takosbl:

— Kaxblii AHBapb Ao/ ypennyusaetes Ha 10% 1o cpaBHEHHIO ¢ KOHLOM MpEAbIAYLLIEro roja;

—  (heBpaIA 110 MIOHb KAKJIOr0 T01a HEOOXOMMO BBITLIATHTS OAHHM IUIATEKOM YacTh 10T,

Cronbko pyOneii Oyrer Bbimnauero OaHKy, eciM H3BECTHO, YTO KPEAHT OyAeT MOTHOCTBIO MOTaiieH ABYMA PaBHLiH
[UIaTeKaMH, TO €CTb 32 /1Ba T01a.

Ne2.

B utone 2016 roga niuanupyercs B3aTh KpeauT B Oanke Ha TpH roaa B pasmepe S Min pyoeii, e S — uesoe uncino. Yeaosus
Cro BO3Bpara TakOBbl:

— K@K/Ibli IHBApb J0JIT yBeJHYHBAETCA HA 25% 110 CPABHEHHIO € KOHLIOM MPE/bIAYLIETo roja;

= ¢ (peBpass 110 HIOHb KAXKI0T0 ro/1a HeOOXOAHMO BBITLIATHTD OJHUM IUIATEKOM HaCTh J0JIra;

=~ B HIOJIC KaXJ1010 roja J10Jr A0JKCH COCTaBJIATL HaCTbh KPEAHUTA B COOTBCTCTBUH CO CJ]CLI}’IOUICﬁ TaGI]HUCﬁ

Mecsit 1 roa Hions 2016 | Mions 2017 | Mions 2018 | Mions 2019

floar | ¢ 0,7 048 0
(B M pyOuieii)

Haiiznte nanmenbiuee 3nauenye S, npH KOTOPOM Kax/as 13 Buiruiat Oyaer Gonbiie 5 miH pyoieit.

Ne3.

15-ro SAHBApA IUIAHUPYCTCA B3ATbL KPCAHT B Oanke Ha HCKOTOprﬁ CpOK (uenoe 4ucIiIO MECALEB). YenoBue ero BBIIIAThI
TAKOBBI!

— |-ro yucna kaxaoro mecsua a0iar BO3pacCTacT Ha 3% no CPABHCHHIO C KOHLIOM NPEABIAYILEIO MECALA,

— €0 2-10 110 14-€ 4uCiI0 Kak10ro Mecsia HeoOX0HMO BBITLUIATHTD YacTh J0Jra;

~— 15-ro yncia Kaxa0ro Mecsua J0Jr J0KeH ObITh Ha OJIHY H Ty K€ CyMMY MCHBLIC J0JIIa Ha 15-¢ uncno [IPpEAbIAYLIETIO

MEcALa.
Ha ckonbko mecsieB [UTAHUPYETCA B3ATH KpPEAHT, €CJIH M3BECTHO, YTO o0mas CyMMa BBITUIAT MOCJE TOJIHOIO Iorams . s

kpeauta Ha 30% Gosblue CymMMBl, B3ATON B KpeauT?

Ne4.3apgaHMA Ha ONTUMMU3ALUIO

ToBap Yacbl AEHbIY
| 3aBopg, a a’ 200 py6/u*a?
Il 3asopg, b b2 250 py6/u*b?
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  Ne5.

CrponTenscTBO HOBOTO 3aBoja CTOMT 78 MaH pyOneil. 3atpathl Ha MPOM3BOACTBO X ThIC. €. MPOAYKIUHH HA TAKOM 3aBOJE PaBHbI
2 “ oo
0,5x°+2x+6 man py6aeii B roa. Ecam npoayKumio 3aBoja npojarh 1o uexe p toic. pyoueii 3a eAunuity, o npuObiib Gupmbl (B MIH

v y)
pyOneit) 3a oqun rox cocrasut px—(0,5x"+2x+6). Korna 3asox Gyzer nocrpoen, ¢upma Gyaer BbimycKarh NpOAYKUHIO B TAKOM
Konmyectse, uto0bl npuObLIbL Obi1a Hanbonbweit. [Ipn KakoM HaHMEHbLIEM 3HAYCHHH p CTPOMTE/LCTBO 3aBOJA OKYIHTCA He Donee, uey sa

3 ropa?

IIpumep 1. Bask nauucaser 10 % rogoseix. Kaxkoi cra-
HeT CyMMa BHEJaJa BEJAJYHEA 4Yeped 5 JeT, ecjIi BEJaJUYHK

nonoxun 10 000 p.?

Pewenue. Ecu nonoxeno B DaHkK a p., TO cyMMa BKJAjga
COCTABJIAET MeOMETPHIECKYI0 IMPOTPEeCcCHI0:

2
a; a 1+i]; a 1+L S
100 100

CaeporaTensHoO, yepes t JeT cymMMa BRKJIana cOCTABHUT

i
S=a[1+i .
100 , 10 Y
TaRHaRa=10Ul]{],p=10,t=5.TﬂS=10000-[1+m) =

=10 000 - (1,1)° =10 000 -1,61051 = 16105,1.
Omeem: 16105,1 p. |

ITpumep 2. Ha xyb co cropoHo#i a mocTaBuan Kvb co ¢To-

poHOif —, Ha Hero — Ky0 co cTOpoHo#l —, 3aTeM Ky0 co cTo-
2 4

POHOM % M T.J.

HaiiguTe BRICOTY HOJYYHMBHIEHCH QUTYDEL.
Pewenue. CoraacHo yecjaoBHIO 3aJauy MMEeM:
a a a
S=z=a+—+—+—+...,
2 4 8

T. €. CyMMa becKOHe4YHO yOBIBaIOIIeN reOMeTPpHYECKOM nIporpec-
CHH, TOT[a

§=-1 =a:1=2a.

1--
2

Omeem: 2a.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»

MamPULA
4.3.3. 3agaum Ha COXHbIe NPOLIeHTDbI

B Gosee caomELIX NPHKIAAHBIX 3aayaX HA MPOLEHTH Yac-
TO pe4b HaeT 00 yBeIHMYeHUM WM YMEHbUIeHWH BeJIMYWHLI Ha
HECKOJIbKO NMPOLEeHTOB. B rakux caydasx HYKHO ONpenesuThb,
OT KaKor'o YHcJa HaXoAAT mpoleHThH. Hanpumep, eciu roBo-
pAT, 4To 3apaborTHas Tnara yeemuwuunack Ha 10%, To noHu-
MaoT, 4YTO OHa yBenuummack Ha 10% or npenslayiei sapa-
6orHo# muarel. [IpH aToMm, ecoin 3Hadenwe a boxbire b uHa po,
To 3HadeHWe b MeHbINe a He Ha p% . YBeaumueHuio B 2 pasa
cooTBeTCTBYeT yBeandeHue Ha 100%, a ymensmenuo B 2 pa-
38 — yMeHblnneHHe Ha 50%. _

Ilena ToBapa TeoOpeTHYECKHM MOMET VYBeJHYMBATLCA HAa
CKOJMBKO YIrOZHO TPOLEHTOB, a YMEHBIIATHLCA, HAIIPHMED, Ha
130% ne moxerT.

Ona pelleHWA TAKHEX 3aJad WUCTIONB3VeTCA (opMviIa CIoMkK-

HBIX MPOIEeHTOB!:
p mn
A, = A1+,
" “( 100)

rae A, — HAYAIBHBIN Kanurana, p% — TOmoBbie, B — TOOBI, Ha
KOTODBIE TIQJIOKEH BKI4L, A, — HapallleHHbLIK KaIluTaJ 3a 1 JIeT.
IIpumep 1. Ilycrs BRIaguUuK faeT cOepbaHKY moa 5% ro-
noserx 2000 eBpo. 310 — HavanLHEIN KaouTal (A, = 2000 espo).
Yepes rog 6aHK HacuyATaeT BKAATYUKY 3a 910 100 eBpo nporieH-
THBIX jgeHer (5% ot 2000 eBpo). Ilocie aTOTO HA CUETY BRJIAI-
uynga crader 2100 eepo, mockoasky 2000(1 + 0,05) = 2100.
3a BTOpOU roJ MPOIEHTHBIX JAEHEI eMy HacuuTawT yxe 5%
or 2100 eBpo; HapallleHHBIM KAOKTAJ BKJAAAYMKA [0CJe ABYX
sger Gyger paged 2000(1 + 0,05)* eepo. OueBnaHO, UTO Yepes n
JieT HapallleHHbIN KanuTtai oyaer pasen 2000(1 + 0,05)" espo.
ITogobHble TOHATHIO PONEHTa — NPOMHEJLIe U npoba.
IIpomunne — ato moasa TeicauyHasa (1% = 0,001).
Hanmpumep, NATHUIPOMUINBHEI PACTROP COMM — 3TO pac-
TBOp, B 1000 r KoTOporo ColepKHUTCA D T COJMH.
ITpobamu xapaxkTepH3yIOTCH CIJIaBhkl JPAromeHHBIX MeTAaJ-
jgoB. Tak, sonoro 875-i1 npobel — aTo cnas, B 1000 r koTopo-
ro cojep:urcd 875 r uHCTOrO 30J0TA.

vekgivi.ru



1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPWLA
[Ipumep 2. Braagyuk nonoxuia B 6ank 1000 p. 3a mep-
BLIH roj eMy Ha4YMCJHJIH HEeKOTODPBIH IPOLIEHT NoOBBIX, 4 HAa
BTOpOii rog DaHKOBCKHI ONpPOIeHT yBeaHuYnIn ga 2% . B KoHie
BTOpOro rojga Ha cuere 6bio 1188 p. CKOMBKO mNpPOIEHTOB CO-
craBaana 6aHKOBCKaA CTABKA B NepBbIH roa?

Peuwienue.
IdyeTs BeIMYHHA NPOIEHTHON CTABKH 3a NEPBHLIHM roj paBHa
pY% . Torga cymma BKJiaja Ha KOHeIl II€PBOT'O rojfa COCTABHJIA

p
1000[1 + ﬁ) p. M3 ycsioBudA 3ajJavH CIeyeT, YTO BO BTOPOH

rof IpoHeHTHad craBKa coctaBasaga (p + 2)%. Ilosromy cym-
Ma BKJiafla Ha KOHeI[ BTOPOro rojia COCTaBMJA:

1000(1+LJ[1+£+—2]=1138;

100 100
1000 100+ p 102+ p ~1188;
100 100

(100 + p)(102 + p) = 11880; p? + 202p — 1680 = 0, p, = 8,
p, = —210 — He yaoBJIETBOPHET YCIOBHIO 3a/1a4H.
Omeem: B nepBulil roji DAHKOBCKAA CTaBKa cocTaBaaaa 8%.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPWLA

4.3.5. 3ajaum Ha KOHLEHTPaLMI0 CMECH ¥ CNNasbl

IIponleHTHEIMHE colepiKaHHAMH BemecTs A, B, C B namuo#
CMECH Ha3BIBAIOTCHA BeaHYHHEL P,% , pp% , po% , COOTBETCTBE-
HO, BRIYHCJIAEeMbIe 10 opMyiaM

p% =C, - 100%, pg% = Cy - 100% , p.% = Cc - 100%,
rae C, C; C, — mMacca COOTBeTCTBYIOIHX BeIeCTs.

IIpumep. CroNbKO rpaMMOB 4-IPOOEHETHOI'0 M CKOJBLKO
rpaMmoBs 10-IponeHTHOrO pacTBOPOB COJH HYMXHO B3AThH, YTO-
6u1 monyauTs 180 r 6-nponeaTaoro pacrsopa?

MIpumep. Cronsko rpamMos 4-npoOmeHETHOI0 M CKOJBKO
rpammos 10-nponenTHOro pacTBOpOB COJIA HYXHO B3ATb, 4TO-
61 mosryauTts 180 r 6-niponesTHOTO pacTBopa?

Pewenue.

CocTaRpuM TaOMHIY MO YCIOBHMIO 3alauM:

4% pacrBop | 10% pactBop | 6% pacTBOp
Macca xr yr 180 r
pacTBOpa
Macca COJH 0,04x r 0,lyr 180 - 0,06 =
B PacTBOpe =10,8 (1)

CocTaBuM cHCTeMY YPaBHeHWIH: |
x+y =180, x+y =180, 2x + 2y = 360,
0,04x + 0,1y =10,8; |2x + 5y = 540; 2x + 5y = 540;

3y =180, y = 60,
x+y=180; |x=120.

Omeem: BY¥XHO B3ATE 120 r 4-nponeHTHOro pacreopa H
60 r 10-uponeHTHOrO pacTBOpA.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  3apaHna Ha ONTUMaNbHbIU Bbl6OP:

PeweHne 3agay Ha ONTUManbHbii BLIBOP npeanonaraer Haxox-
neHue Haubonblero 3HayeHus OyHKUMKM, 330aHHOW ypaBHEHUEM
unn B BMae Tekcta. BaHKOBCKWE 3apa4v CBS3aHbl C onpejene-
HUeM CYMMbl BKnaga waum npouexta no sknady. lMpu noaroroske
HYXHO MOBTOPUTL MpPaBUNA HAaxOXAEHWs NPOWUSBOAHON, METoAbl
PELUEHWA YPaBHEHWI, CBOICTBA reoMEeTPU4eckon W apupmeTw-
4YEeCKOW nporpeccuin, npasuMna HaxXOXAEHUs npoueHTa OT 4ucna
M yucna nNo ero nNPOUEHTY.

3apaHue Nel.l.

Ha ¢depme wumeetrca 40 ytok v 50 kyp. Wx pacnpepenvnu
no AsyM Bonbepam: B oaHOM 44, B apyrom 46 ntwu,. [locne
pacnpeaeneHus nocYUTanu nNPOUEHT Kyp B KaxaoMm BoOnbepe
U nonyyeHHble 4ucna cnoxunu. Kakum ponxHo ObiTb pacnpe-

neneHue yToKk M Kyp no BoOAbepam, 4T0BbI nony4eHHasa cymma
Obina HawbonbLwer?

Pelwenue:

Bmecto cymMmapHoro npouema MOXHO CYATaTb CYMMApPHYK 400
Kyp, Tak kak atu 4ucna ommyarotca B8 100 pas v pocruraior CBOEro
MakCuMyma OAHOBPEMEHHO.

Mycte B MeHblWA BONbEp noMmecTunn x kyp (2<x<44), Torpa
B OGonbwwnin Bonbep nonano (50-Xx) kyp. PaccmoTrpum  dyHKUMIO:

x 50-x 46x +2200-44 x 2x 2200
S(x)=—+ 3 S(x)= : S(x)=
(x) 44 46 (x) 2024 ()= 2024 2024
X 50
S(x)= Jra NUHEenHasn Q
1012 46 » B oatoi 3agaye HaubGonblee
hyHKUMA MMEET NONOXWUTENbHBLIA YrNo- JHaYeHMe BO3pacTaloWwas  Ha
1
BOM kKo3pduumeHt k=—— cnepo- SETRMHOM - HROREITIS S

npUHUMaeT npu  Hawbonbliem
3HAYEHUM aprymeHTa.

1012’
BaTenbHO, OHa BO3pacraer. [loaTomy

dyHkuma S(x) pocturaer Haubonblue-
ro 3HaseHus npu x=44. 3HayuT, B MEHbLUEM BONMbEPE [AOMKHbI Ha-
XOOUTLCA OAHWM Kypbl, @ B Oonbwem — 6 kyp u 40 yrok.

OtBeT: B OOHOM BONbepe 44 Kypuubl, 8 apyrom — 6 kyp n 40 yTok.

«3K3AMEHbI MO MATEMATUKE» MaTtematmka ot0go e LIPU «MaTtPULA»  vekgivi.ru



1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  3apanue Nel.2.

CrpoutensctBo o0ysHOM abpukn ctout 208 mnH pybnein. 3a-
Tparsl Ha NPOM3BOACTBO X ThIC. €4UMHWUL npoaykumn Ha dabpu-

ke COCTaBnalT X°+4x+12 maH pybnein B8 roa. Ecnn npoagyk-
UMI0 npodasatb NO UeHe Yy Thic. pybnen 3a eawHudy, TO
npubbine (B MnH  pybnen) 3a oauH  rog  cocrTaswuT

yx—(x2+4x +12), npuyém nNpoayKUMS BLINYCKAETCA B TaKOM
konuyecTee, 4ToObl npubbine Obina Haubonswei. lpu Kakom
HaUMEHbLUEM 3Ha4YeHUU y CcTpouTenscTeo Gabpuku OKynUTCR He
bonee yem 3a 4 ropa?

Pewenune:

Y1066l Npubbink 3a 4 ropa Obina He medbwe 208 MnH pybneid, He-
obxoaumo, uToBbl  exerogHas  npubbinb  Obina HE | MEeHblue
208:4=52 mnH pybneir. MNpu 3TOM AOMKHO BLINOAHATLCS HEPABEHCTBO
yx —(x% +4x+12)>52,

Mcnonb3ys HEPaBEHCTBO MexXAy CpeaHuM apudMeTvieckum U cpen-

2
o X +4x;12+52=x_'_4+_6_42
X

HUM reoMeTpU4ecKuM, nony4yaem:. y

22,}»9} +4=264 +4=20.

HanoMHUM, 4TO cpeaHee apudPMETUHECKOE HeOTPUUATENbHLIX 4YUcen
HE MEHBLIE WX CPEeAHero reOMEeTPUHEecKoro. MHbiMu cnosamu, ecnu

a bz0, to %92 ab, wim a+b22Jab, npuyém HepaseHcTBa 06-

pawalTCa B paBeHCTBa TOraa v TONBKO TOrAa, Koraa 4vcia pasHbl.

MNposepuM, 4TO 3TO 3HAYEHWE y [OCTUraeTcs, TO eCTb CyllecTByeT
KONWMYECTBO NPOAYKUMM X, MPU KOTOPOM AOCTUraeTca 3Ta ueHa:

20X —(x? +4x+12)>52 < x> -16x+64 <0 (x-8)° <0 ¢ x=8.

Takum o6pasom, npu y=20 u x=8 crpoutensctBo abpukn OKynuT-
ca 3a 4 ropa.

Orser: 20.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»

MamPULIA
3apaHue Nel.3.

B nasyx uexax paauosasopsa paboraer no 16 pabouux. B nep-
BOM uexe oauH paboumin 3a 4ac cobupaer 1 AOMOPOH UM
3 anekTpo3soHka. Bo BTOopom uexe ana cbopkn x AOMOPOHOB
B AeHb Tpebyercs x2 yenoBeko-4acoB Tpyaa, a ana cbopku
Yy Q3NeKTPO3BOHKOB B [eHb Tpebyercs y2 4enoBeko-4acoB Tpy-
pa. lMpuuém 10 pomodoHOB MOXHO 3ameHutb 10 anekrpo-
3BOHKamMu. Kakoe Haubonbluee KONMYECTBO NPOAYKUMM MOXHO
M3roTOBUTL B [BYX uexax, ecnu cmeHa pgnaurcs 8 vacos?

Pewenne:

Mockonbky HEOBXoAUMMO NPOU3BECTU Haubonbluee KONUYeCTBO MNPOAYK-
unK, paboure nepeBoro uexa A0MKHbI cobupaTb 2ANEKTPO3BOHKM, KOTO-
pble oHM cobupalor B 3 pasa Obictpee. 3a [AeHs OHM  cobepyt
16-8-3=384 31nekTp0O3BOHKA.

Mycte BO BTOPOM UuUexe AOMOPOHbI cobupaloT x paboyux, a 3nNeKTpo-

3BOHKM — 16-x pabouux. Torma 3a OeHb OHM cobepyT V8Xx Aomo-

doHoB 1 8(16—-X) 3nekTPO3BOHKOB.
f(x)= \/—8;4'\/128 8x Ans HatypaneHblx X, He Oonbwwux 16.

f x——————O J128-8x =/8x: x=8.
) 2/8x 2128-8x

|
Mpy peweHuM NAHHOW 3agaum MOXHO 06oiTMCL Be3a npou3BoAHOWN. |
|

HanbBonbwee 3aHaveHue Gynkumm flx)= Vx-a+Jb-x wna otpeake

‘ [a: B] pocturaeTca B TOuKE a;2b M paBHo \/2(b—a).

f(x)=8x +\128-8x, a=0, b=128, noatomy HauBonbiuee 3Ha4e-
HWEe [ocTuraeTcs npm x =8

- -

Mpu x <8 npousBogHas nonoxurensHa, npu X >8 oTpuuarensHa, no-
3TOMy B TO4ke 8 ¢yHKuMS [ocTuraeT Makcumyma. Hawbonbwee 3Ha-
yeHne GyHKUMM Npu aToM pasHo f(X)=+v8-8+V128-8-8=8+8=16.

Tem cambiM 8 paboymx BTOPOro uexa AO0MKHbI cobupaTe 8 aomogo-

HOB M 8 2anekTpo3BoHKOB. OHM cobepyr 16 eauHuy, npoaykuuu. Bme-
cTe paboune nepeoro U BTOporo uexoe cobepyr 384+16=400 epu-

HULL NPOAyKLMU,
OrseTt: 400.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  3apaHue Nel.4.

Ha nepesom 3asope paboyve TPYASTCA CyMMapHO 4t° yacos
B HeAeno v npoussoaaT t craHkoB. Ha BTopom 3aBopae pabo-
Yyue TPYARTCS CyMMapHO f2 4acoB B Hepenio W Takke npous-
BOOAT t CTAHKOB. 3a kaxAablid 4yac paboTtbl HA KaxooM w3 3a-
BOAOB paboyuii nonyyaetr 2 TeIC. pybnei. B Hepenio cymMmapHo
DOMKHO Bbinyckatbea 40 crankoB. Kakas HauvMmeHblias cymma
eXEeHeOenbHo BbIAENAETCA HA onnaty Tpyaa pabdoymx?

Pewenue:

Mycte paboune nepeBoro 3asoja 3a HepeMo npous3soast x npubopos,
BTOpPOro 3asopa — y npubopos. Torma x+y=40. [dons 4enoBeko-ya-
COB, 3aTpayeHHbIX Ha NEepsBoOM 3aBofe, cocTasuT 4x2, a Ha BTOPOM —
y2. Takum o06pa3om, NpUOETCA 3annaHuMpoBaTh Ha onnaty Tpyaa pabo-
yux oboux 3asogoe f(x)=2:(4x%+y®) Thic. py6. 3a Hepeno. Tak Kak
y=40-x, 1o f(x)=2(4x%+(40-x)?), 0<x<40.

HanpnéM HauvMeHbllee 3Ha4YeHue OYHKUUMU:
f(x)=2(4x2 +(40- x)?) =10x2 - 160x + 3200.

Paccmotpum dyrkumio f(x) npu 0<x<40, 3r1o kBagpatuyHas QyHK-

umsa, crapwuin koadduuveHT nNonoXuTeneH, cnenosartenbHo, OHa wume-
b 160

€T HaMMeHblUee 3HaA4YeHWEe B BEpPLUMHE Npw x=-£=2—0-=8.

Orciopa HauMeHbwas cymma, Heobxoaumas ans Beinnartel pabouunm,

coctasut f(8)=2560 Tbic. pY6.
Otser: 2560 Tbic. pyb.

3apgaHue Nel.5.

Nmeetcs fBa nong, kaxpoe nnowanbio 20 ra. Ha nonsix Mox-
HO BbipalmBaTb CBEKNY W MOPKOBb. YPOXaWHOCTL CBEKALI Ha
nepsom none cocrasnser 200 u/ra, a Ha sropom — 100 u/ra.

YpoxainHocTe MOpkoBW Ha nepsom none cocrasnser 100 u/
ra, a Ha stopoMm — 300 u/ra. MopkoBb NPOAAETCA MO UEHE
15000 py6neir 3a ueHTHep, a ceékna — no ueHe 10000 py-
6neid 3a ueHTHep. Kakoil HambonblimiA OOXO04 MOXHO NOAYYUTH
C 9TUX nonen?

«9KIAMEHBINOMATEMATWHEx MatemaTuka ot 0 go == LIPU «MaTPULIA»  vekgivi.ru



1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA

PeweHue:

BoirogHee npopasate MOPKOBb, 3HA4YWT, BTOPOE NoOne, rae ypoxawn-
HOCTb Bbllle, cneayeTr 3acaguTb TONbKO MOPKOBLID. [oxoa OT eé npo-
paxu cocrasut 20-300-15000=90000000 py6. = 90 mnH py6.

MNepsoe none cnegyer 3acesiTb CBEKNOW, OHA NPUHECET [aoxop[
20-200-10000=40000000 py6. = 40 mnH pyo.

Orciopa obwwmin poxop cocrasut 90 + 40 = 130 mnH pyb.

o 100
‘ Ha nepsoM none ypoxaiHocTs Mopkosu cocrasnser ——=05 ypo- |

200
‘ 15000
XalHOCTU CBEKNbLI, & CTOMMOCTb MOPKOBM COCTaBNsET 3 0000=1.5 '
ctomMmocTn ceéknbl. [lNpowna3sepeHwe 3TMX nokasaTtenem Medbwe 1,
NnoaToMy BblpauwMBaTh CBEK/Y BbIFOAHEE: NOTEPM OT MEeHblen cTou- ‘
MOCTU KOMMNEeHcupylotca Gonee BbLICOKON YPOXAWHOCTLIO.

]

Orser: 130 mnH py6.

3apaHue Nel.6.

Cobaka ABWXETCA CO CKOPOCTbIO VvV KM/4, lNocne TOoro Kak oHa
npobexana 6 kM, cneaoMm 3a Hen Bbibexana KowWwka, CKOPOCTb
KOTOpO Ha 9 KkM/4 Oonblwe ckopoctT cobaku. Koraa Kowka
porHana cobaky, OHM nNOBEpPHYNM Has3an M BMECTe BO3BpaTu-
nuMck 0BpaTtHO CO CKOPOCTHIO 4 KM/4. Haingute v, npu KOTO-
PO BpeMsa ABMXEHUA cobaku HavMeHbLuee.

Pewenne:

MNyctb v (km/4) — ckopocte cobakw, t (4) — Bpems, S (km) — npoi-
neHHoe paccrosHue. Ckopocts cOnuxenHus kowku c  cobakoit
(v+9)-v=9 (km/4). PaccrosaHve Mexay kowkow wu cobakon 6 km.

6 2
3HauuT, Kowke notpedbyetcs —=-— u4aca, 4Tobbl AorHate cobaky.

3 3
2
Ha Bcio nporynky cobaka 3artpatuna —+g+(—6—+§i)—§+z+E
BN e v i A we e

o 6 v 13)
Haiiagm npoussoanyio: | —+ot-= | ==
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA

6 1
——+—=0; v=6 km/.
v: 6 /
i
3Ty 3anavy MOXHO pewuTs 6e3 BbMMCNeHUS NPOM3IBOAHON, WUCNONb-
6 v 13
3yA HEPaBeHCTBO CyMMbl B3auMHO O0OpaTHbIX 4ucen: ;+§+?;
6 v 6 v
7+322' HaumeHblwnM 3HayeHue OyoeT npu ;+-‘5-=2. nwnm 6 KM/M.
|-
Orteer: 6 KM/u.

3apgaHue Nel.7.

MBaH nomectun B Bawk 3600 Thic. pybnei noa 10% romosbix.

B KOHUE Kaxaoro w3 nepBbiX ABYX NeT XpaHeHws nocne Ha-
YUCNEHNS NPOLEHTOB OH AOMNOMHWTENbHO BHOCUN HA CYET OAHY

M Ty Xe GuKcuposaHHylo cymmy. K KOHUy TpeTeero roga no-

CNne HayYuCneHus nNPOUEHTOB O0Kasanochb, YTO pasMmep BKnaja
YBENMYMNCH NO CPaBHEHWIO C MepBOHayanbHbiM Ha 48,5%. Ka-

Kyl0 CymMmy WMBaH exeroaHo pobasnan k Bknagy?

Pewenue:

3600:1,485=5346 Thic. py6. — pasmep BKnaga K KOHUY TpPeTbero
roga XpaHeHwus.

3600-1,1° =47916 Thic. py6. — pas-
MEp BKnana, sa BMC}! i Gr: fHepao- ca 10% (0,1) ropmoBbIX, B KOH-
HayanbHO BHECEHHOW CYMMbl, K KOH- e roga eknaa coctasut 110%
Uy Tpetbero roaa XpaHeHwus. (1,1) OT NepeoHaYanbHOro.
5346-47916=554,4 ThiC. py6. —
COCTaBNAIOT EXEeroAHble MOOMONHWUTENbHO BHECEHHbIE BKAaabl, BKNOYas
HaYMCNEHHbIE NPOUEHTHbIe HanbaBKu.

MycTe OAHYy 4acTe M3 CyMmbl 5544 Teic. py6. cocrtaenser paonon-
HUTENbHO BHECEHHas CyMMma B TPeTUid roA XpaHeHus BKnaga Bme-
CTe C NPOUEHTHOW HaabaBKOW, HAYMCNEHHOW Ha Ty Xe cymmy. Tor-
pa 1,1 4acTb COCTaBuMT pasmep A[ONONHUTENbHO BHECEHHOW CyMMbl
BO BTOPOI rOj XpaHeHus Bknaga C Y46TOM NPOUEHTHON Hapbasku,

Mockonbky Ha BKNaL Hawucnaert-

?B MUPOBOI NpaKTUKe CywecTeyeT asa cnocoba noraweHua Kpeavroe:
o auddepeHuMpoBaHHbIA, KOrAa MNepuoaMyecknii nnarex BKnio4aeT nocTo-
AHHYI0O CyMMy ANS NOralWeHWs OCHOBHOrD AoAra no Kpegury, K KOTOpoi
npuBaBnATCA NPOLEHTH Ha OCTaBLIYKOCA YacTe 0Ara;

® aHHYMTETHLIA (PaBHLIMKM Nnarexamu); nNPU aHHYWTETHOW Cxeme, Kak
npasuno, ObiBaeT kpaTtHoi @7 nuBo QUKCUPOBAHHAs CyMMa, KOTOPYID Kiu-
eHT obs3zaH BHOCUTH B OTYETHBIA nepuog, NGO CymMma B3ATOr0 Kpeaura.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA

HaYMCneHHoOW paBaxabl (Aea roga noapsa). Beero 1+ 1,1=2,1 vyactu.
554,4:21=264 Teic. py6. — pons oaHow uwactm oT 554,4 Bmecte
C EeXerogHon npOUEeHTHOW Hanbaskow.

264:11=240 Tthic. pyb6. — cymma, exerogHo A06aBNABLUASICS
K BKnaay.

Oreer: 240 Thic. pyb.

3apaHue Nel.8.

15 sHBaps nnaHumpyeTcs B3sTb Kpeaut B baHke Ha 24 wmecs-
ua. Ycnosus ero Bo3spara TaKOBbi:

e 1-r0 yucna kaxporo mecsiua ponr so3pactaer Ha 3% no
CPaBHEHUIO C KOHUOM nNpeabiayLero mecsua;

® co 2-ro no 14-e yucno kaxporo mecsua Heobxoaumo Bbi-
nnatuTb 4acTtb A0Nra;

* 15-ro yucna kaxpgoro mecsiua ponr nonkeH ObiTb HA OAHY
W Ty Xe BenuuuHy MeHbwe aonra Ha 15-e yveno npepabiayule-
ro mecsua.

N3BecTHO, 4TO B Te4YeHue BTOpPOro roga (nocnegHux 12 me-
CAUEB) KPEeaUTOBaHUS HYXHO BepHyTb Gauky 1434000 py6neil.
Kakyio cymmy nnaHupyetcs B3siTb B KPeauT?

Pewenwne:

Mycts exemecsyHble Bbinnathl No kpeauty (6€3 NpoueHTOB) cocTaensi-

0T x pybnen. Cymma kpeaurta coctasnsier 24x pybneid. 3a 12 mecs-
UeB HYXHO Bbinnatute 12x pybneit (6e3 npoueHToB).

Mycte P — cymMma, KOTOpPYIO COCTaBnsiOT NPOLEHTHl 3a nepsble
12 mecsues. Torna 1434000=12x+P.

P=(12x+11x +...4+x)-0,03=12% X 15.0,03=2,34x:

1434000=12x+2,34x; 1434000=14,34x; x=100000.
Orciopa cymma kpeauta CoCTaBns- @

er 1,00000‘24‘_'2400000 pyo. | CymMMa npoueHTOB 3a nepeble
12 mecsiues cocrtaensier apud-
Otser: 2400000 py6. METUYECKYIO MPOrpeccuio.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA  3apanue Nel.9.

31 pexabpa 2000 r. MeaHoe B3an B 6GaHKe HEKOTOPYID CymMMy
aeHer B kpeaut noa 10% roposbix. Cxema Bbinnathl kpeuyuid
cneaywowasn: 31 pexkabps kaxgporo chneaywouwero roga 6aHk Ha-
YACNAET NPOUEHTBI Ha OCTaBWYIOCA CyMMy gonra, 3atem Wea-

HoB nepesogut B Oank 2928200 pybnen. Kaxkyio cymmy B3sn
MeaHos B DaHke, ecnyv OH BbINAATKMA AONT YEThIPBMA PABHBIMA
nnatexamu, TO ecTb 3a 4eTsipe ropa?

Pewenune:

Mycte S — cymma Kpeauta. B KOHUE NEpBOro roaa AONr COCTaBUT
(1,1x -2928200) py6.

B KOHUe BTOpPOro roga AoNr COCTaBwuT
(1,1x —2928200)-1,1-2928200=1,21x - 6149220 py6.

B koHue TpeTbero roga Ao0Ar COCTaBUT
(1,21x -6149220)-1,1-2928200 =1,331x - 9692342 py6.

B koHue 4erBéptoro roga gonr cocrtasut 2928200 py6.:
(1,331x —9692342)-1,1=2928200; x =9281999,8. 3Hauut, cymma kpeau-
Ta pasHa 9282000 py6.

Oreer: 9282000 py6.

3apaHue Ne1.10.

31 pexabps 2000 r. MeaHoe B3an B OGanke 1000000 pybnewn
B kpeaut. Cxema Bubinnathl kpeauwta cnegyowas: 31 pekab-
ps Kaxnoro cnepywowero roaa 6aHk Hayvcnser NPOUEHTHl Ha
OCTasluyloca CyMMy ponra, 3arem MBaHoB nepesogut B OaHk
oyepeaHylo cymMMmy. MBaHOB BuINNATUN KpeawdT 3a ABa nnarexa,
TO eCcTb 3a pABa ropa. B nepsbii pa3 MeaHoB nepesén B BGaHk
660000 py6nei, Bo BTOpOWM pa3z — 484000 py6neir. Mop «ka-
KO npoueHT Gawk Bbiaan kpegut WMsaHosy?

Pewenue:
Mycte a — npoueHTHas craska NO kpeauty. B koHue nepsoro ropa
ponr cocrasutr 1000000(1+0,01a) 660000 = 340000+ 10000a.

B koHue BTOpOro roga AONr COCTaBMUT
(340000 +10000a)(1+0,01a)—-484000.

Mo ycnoeBuio 3apaum kpeawmt Oyger noraweH 3a gsa roga.

CocrasnsieM ypasHEHWe:

(340000 +10000a)(1+0,01a)-484000=0; -
OTpyvuartentHblii  KOpeHb ypaBs-

a2+1343_1440=0’ otkypa a=10. HeHun a°+134a-1440=0 we
Orser: 10%. Y4UTBIBABTCS.
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MamPU
tA 3apaHue Nel.11.

MBaHoB npuobpén uenHbie Oymarm Ha cymmy 7000 pyGnei.
Uena bymar kaxabit rog sospacrtaer Ha 2000 pybnein. B nio-

6on MomMeHT MBaHOB MOXeT npopats Gymarn v nNONOXuTb Bbi-
py4eHHble AeHbrv Ha OGaHKOBCKM CyéT. Kaxaplh rog cymma Ha
cyéte ysenuuymeaetca Ha 10%. B TeyeHue kakoro roga nocne
nokynkv MeaHoB [o/mkeH npoaaTtk uUeHHble Oymarw, 4100bl 4e-
pe3 Tpuauate NEeT Nocne noKynky cymma Ha cuyére Obina Hawu-
Bonbluein?

Pewenue:

Ecnn WeaHoB npogact OGymarn B TeyeHue k  roga, TO 4epe3 Tpu-

Auate nNetr nocne nokynkn cyMma Ha ero cyeTe 6yneT paBHa

(2k +5)-1,1%°% Haitném HOMEp MakcUManLHOro 4neHa nocneaoBaTenb-

Hoc &, =(2k+5)-1,1*%* rme 1<k<830. PaccmoTpum npupalueHue:

b, =8, —a,_y =1,0%(2k +5-1,1-(2(k - 1)+5)) = 1,1°%(1,7-0,2k).

Otciopa b, >0 npu k<8 n b, <0 npu k>8. Haubonbluee 3Ha4eHwe

nocneaoBaTensHoCcTe npuHuMaeTr npu K =8. 3Hauut, npopats OGymaru
cnepyet B TeYeHWe BOCBMOro roaa.

BoaMoxHO papyroe peweHue. lMpoparth UEHHBe ByMard HYXHO B TOT
MoMeHT, korga 10% OT CTOMMOCTM CTaWyT cocTasnate Gonbwe
2000 pybnewr, 4TO BO3MOXHO MNpU CTOMMOCTM Oymaru He MeHee
20000 py6neit. 370 nNPOM3OHAST 4Yepe3 CcemMb NeT Nnocne nNOKynku
ueHHbix Gymar (7+7:2=21). 3naumt, BGymarn HyXHO NPOAATL B Teue-
HWEe BOCBMOro roga.

OTBeT: B TEYEeHWe BOCBMOro ropa.
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=" LLPV MaTtPULUA «[lpoctas matemaTuka»
MamPULA  3apanue Nel.12.

MBaHoB B3sin B GaHke B Kpeaut 1,2 MnH pybneid Ha CpokK
24 wmecsua. Mo porosopy WMBaHOB A0/MKEH BO3Bpaware OaHky
YyacTb OEHer B KOHUe kaxporo mecsua. Kaxabii mecsy obuwias
CymMmMa jponra Bo3pactaer Ha 2%, a 3aTeM yMeHbluaeTcs Ha
CYMMY, ynnayeHHyio 6aHKy B KOHUEe Mecsua. Beinnayvsaembie
CyMMbl noabupaloTcs Tak, 4Ttobbl Cymma p[onra ymesbluanach
PaBHOMEPHO, TO E€CTb Ha OAHY W Ty X€ BEeNUYMHY Kaxabli
mMecsau. Kakyio cymmy MBaHOB BepHET OaHky B TeYeHue nepso-
ro roaa KpepuToBaHua?

Pewenune:

Mycte B, — pasmep ponra Ha KoHey Mecaua n, X, — nnaréx

B KOHUE Mecsaua n.

B,=102B,-1- X,. MNocneposatensHocTe B, asnaeTtcs apudMeTuyeckoi
nporpeccue.

Mpu atom By=1200000 py6., a B,y=0. b,,=2;;”-1200000.
X, =1028, ,-B, =[1.022;”-24‘”)-1200000:“5'2—?“-1200000.

Nockonbky X, NMHEAHO 3aBUCMT OT N, NOCNeAoBaTentHOCTb X, Takke

ABNAETCA apudPMeTUYecKon nporpeccuent.

x,+...+x,e=W=azznoo oy6.

o l
BoamoxHo apyroe pewedve. Exemecsyno Meanos sosspawaet Banky |
no 1200000:24=50000 py6. ponra w BLINNAa4Y4BaeT pPaBHOMEPHO
FMEHI:LI.IEN’.'II.I.I,'HIGGH OT MAKCHMAaNBHOMD 3HaYeHWd 00 HYyNnA CymMmMy npo- |
LEeHTOB 3a NONL30BAHWE KPEOAMTOM. 3a nNepeblid MecAl a3To |

- 1 I
0,02-1200000=24000 py6. 3a sTOpoOW MecAL Ha 2a MEHblue, TO |
ecte 23000 py6., 3arem 22000 py6. v 7. 4. lMoaromy BeiINnatel 3a
12 nepebix MECALEB COCTABAT apndMEeTU4EcCKYD NPOrpeccuia ¢ nep-
BbiM 4neHoMm 74000, nocnegHvm — 63000 py6. Eé cymma pasHa
12ﬁ4ﬂun2+aaum:=azmﬂu oy6.

Orteset: 822000 py6.
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